Datum :                                                                       Jméno :
Laboratorní práce č. 1

Úloha č. 1 : Zjistěte, které plyny vydechujete

Teorie : Při vdechnutí získává organismus kyslík,nezbytný pro látkovou výměnu. Produkty látkové výměny jsou oxid uhličitý a vodní pára. Tyto plyny jsou obsaženy ve vydechovaném vzduchu.

Pomůcky:    plastová trubička,zkumavky,vápenná voda (nasycený roztok hydroxidu vápenatého),bezvodý síran měďnatý.

Postup : 

a) Do zkumavky s vápennou vodou pozvolna vydechujte vzduch z plic.

b) Do prázdné a suché zkumavky několikrát vydechněte. Zkumavku zazátkujte a ochlaďte ji proudem vody.
Úkol : Popište změny ve zkumavkách . Vysvětlete důkazy oxidu uhličitého a vody.

Úloha č. 2 :Připravte oxid siřičitý a ověřte,jak reaguje s vodou
Pomůcky: kuželová baňka,zátka,sirný knot,zápalky,methyloranž,indikátorový papírek.

Postup:Do baňky nalijte asi 50 ml vody a přidejte kapku indikátoru. Sirný knot upevněte na spodní část zátky. Knot zapalte a zátku vložte do hrdla baňky a baňku uzavřete. Po skončení hoření obsah baňky protřepejte.

Úkol : Popište hoření síry, zapište chemickou rovnici . Vysvětlete reakci vody s produktem hoření síry a zdůvodněte změnu zbarvení indikátoru (methyloranže ). Skleněnou tyčinkou naneste kapku vzniklého roztoku na indikátorový papírek.

